
 

_____________ CIRCOSCRIZIONE N. 5 - RAVINA ROMAGNANO _____________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 10

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AMPLIAMENTO STRUTTURALE DELLA 
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO BRONZETTI SEGANTINI"

Il giorno  28.03.2022 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Giuliani Mariacamilla presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Giuliani Mariacamilla
consigliereDellagiacoma Francesco

e consiglieriGeri Alberto
Giuliani Barbara
Iori Davide
Lorandi Lorenzo
Michelini Daniele
Mosna Alessandro

Assenti: consigliereBuffa Claudio
e consiglieriLazzeri Fabio

Viganò Anna

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Giuliani Mariacamilla.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Ferrari Serena.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 18/03/2022 prot. n. 76761 la Presidente del Commissione Istruzione, 
sport e salute, Barbara Giuliani ha presentato un documento ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. b) 
del Regolamento del Decentramento, avente ad oggetto: “Ampliamento strutturale della Scuola 
secondaria di primo grado Bronzetti Segantini”;

sentita l’illustrazione del documento da parte della Consigliera proponente;

  dato  atto  che  la Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento presentato;

sentiti gli interventi e le dichiarazione di voto dei Consiglieri e delle Consigliere;  

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  23.12.2021 n.  199, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2022-2024  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale  23.12.2021 n.  200, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2022-2024 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del decentramento, il 
sotto riportato documento indirizzato alla Giunta comunale avente ad oggetto: “Ampliamento 
strutturale  della  Scuola  secondaria  di  primo  grado  Bronzetti  Segantini”,  così  come 
presentato:

“ Premesso che, 

- La scuola secondaria Bronzetti Segantini non ha sede sul nostro territorio circoscrizionale 
ma i ragazzi, della scuola secondaria di primo grado, residenti a Ravina accedono a tale 
Istituto per bacino d’utenza.

- La  struttura,  costruita  nel  1992,  è  percepita  per  adattarsi  ad  un  modo  di  fare  scuola 
caratterizzato dalla didattica frontale, che negli  ultimi anni,  sta lasciando spazio ad una 
maggior presenza di attività laboratoriali, di gruppo e maggiormente interattive.

- Da una analisi statistica presentataci dalla Dirigente Scolastica, negli ultimi anni, il numero 
di studenti dell’Istituto Comprensivo Trento 3 non è in calo;
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- L’ICTN3  comprende  normalmente  8  classi  prime  delle  scuole  primarie  elementari  che 
confluiscono in 6 classi  prime della scuola secondaria.  Durante la pandemia COVID le 
classi  prime sono state  suddivise  in  7  sezioni  per  diminuire il  rapporto di  studenti  per 
classe;

- Durante l’anno scolastico 2021-22 in molte classi della scuola secondaria di primo grado il 
numero massimo di  studenti  è  già  stato  raggiunto e  se  nel  corso dell’anno dovessero 
arrivare nuove famiglie a vivere nella nostra circoscrizione non potrebbero iscrivere i propri 
figli presso istituto comprensivo TN3;

Verificato che:

 La Dirigente Scolastica ha già segnalato la problematica in oggetto alla Giunta Comunale e 
agli uffici provinciali;

 L’aula  insegnanti  attualmente  esistente  presso  la  scuola  secondaria  di  primo  grado 
Bronzetti-Segantini  è  di  dimensioni  sensibilmente  contenute  e  non  adeguate  al  suo 
potenziale utilizzo. La presenza di altri spazi comuni, anche per gli studenti, è ridotta al 
minimo.

 La presenza di maggiori spazi potrebbe adeguare l’offerta formativa della scuola alle novità 
pedagogiche, favorendo anche lo sviluppo di maggiori attività di laboratorio

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale Ravina Romagnano chiede alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 
27 comma 2 lett. b) del Regolamento del Decentramento 

di  impegnarsi,  insieme  ai  competenti  uffici  provinciali,  per  individuare  una  soluzione  alla 
carenza di spazi nell’attuale spazio occupato dalla scuola secondaria di primo grado Bronzetti-
Segantini  in  via  Vittorio  Veneto, con  richiesta  di  formale  risposta  scritta  nei  tempi 
regolamentari.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Ferrari f.to Giuliani

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AMPLIAMENTO STRUTTURALE 
DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO BRONZETTI SEGANTINI"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 (Dellagiacoma, Geri, Giuliani B., Giuliani M., Iori, Lorandi, Michelini, Mosna)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 28.03.2022 la Segretaria circoscrizionale
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AMPLIAMENTO STRUTTURALE 
DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO BRONZETTI SEGANTINI"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.03.2022 la Segretaria circoscrizionale
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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